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TOP 1: Begrüßung 

 

Herr Lingg begrüßt als amtierender Vorsitzender des IHK-Regionalausschusses 

Garmisch-Partenkirchen die anwesenden Mitglieder und Nachrücker und gibt einen 

kurzen Rückblick auf die Arbeit des Regionalausschusses in der vergangenen Wahl-

periode. Er betont die bisherige gute Zusammenarbeit im Ausschuss sowie die Ände-

rungen, die sich durch die Wahl mit Blick auf die Zusammensetzung ergeben haben. 

Außerdem hebt er die Bedeutung des Ausschusses für die Interessenvertretung der 

regionalen Wirtschaft hervor. Anschließend übergibt er die Sitzungsleitung an Herrn 

Dr. Obermeier. Herr Dr. Obermeier eröffnet die Sitzung und weist daraufhin, dass die 

konstituierende Sitzung durch formale Wahlgänge bestimmt ist und bei den folgen-

den Sitzungen die inhaltliche Arbeit im Vordergrund steht. Außerdem erläutert er die 

rechtlichen Grundlagen für die stattfindende Hybridsitzung sowie die Verwendung 

des digitalen Abstimmungstools. Die Anwesenden stellen sich kurz vor. 

 

TOP 2: Unterzeichnung der Verpflichtungserklärungen 

 

Herr Dr. Obermeier informiert über Sinn und Inhalt der Persönlichen Verpflichtungs-

erklärung für die Regionalausschüsse der IHK für München und Oberbayern, die die 

Mitglieder im Anschluss unterschreiben. 

 

TOP 3: Wahl der/des Vorsitzenden / Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters 

 

• Herr Dr. Obermeier stellt die Beschlussfähigkeit (15 von 15 Mitgliedern sind an-

wesend) sowie die form- und fristgerechte Einladung zur konstituierenden Sitzung 

fest. Herr Dr. Obermeier bittet um Vorschläge für die/den Vorsitzende/-n des IHK-

Regionalausschusses. Herr Lingg wird von Frau Eißler als Vorsitzender vorge-

schlagen, weitere Vorschläge gibt es nicht. In geheimer Wahl wird Herr Lingg mit 

15 Ja-Stimmen zum Vorsitzenden gewählt. Herr Lingg nimmt die Wahl an und 

dankt den Ausschussmitgliedern für das große Vertrauen. 

• Betreffend der Anzahl der stellvertretenden Vorsitzenden bestimmt der IHK-

Regionalausschuss einstimmig per Akklamation, zwei Stellvertreter/innen zu wäh-

len. Herr Dr. Obermeier bittet um Vorschläge für die/den stellvertretende/-n Vor-

sitzende/-n. Frau Hans schlägt Frau Eißler vor und Frau Eißler wird von Frau 

Hans vorgeschlagen. Des Weiteren schlägt Herr Schimmer Frau Nelhiebel vor. 

Herr Fischer wird von Herrn Blank vorgeschlagen. Allerdings verzichtet Herr Fi-
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scher auf die Kandidatur. Weitere Vorschläge gibt es nicht. In geheimer Wahl wird 

Frau Eißler mit 11 Ja-Stimmen und Frau Hans mit 11 Ja-Stimmen zu den stellver-

tretenden Vorsitzenden gewählt. Auf Frau Nelhiebel entfallen 6 Ja-Stimmen. Es 

gibt keine Enthaltungen. Ein Mitglied hat aus technischen Gründen keine Stim-

men abgegeben. Frau Eißler und Frau Hans nehmen die Wahl an und danken 

ebenfalls für das Vertrauen und die Unterstützung. 

• Herr Dr. Obermeier übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Lingg als wieder ge-

wählter Vorsitzender. 

 

TOP 4: IHK-Regionalausschuss – Selbstverständnis, Aufgaben, Leistungen 

 

Herr Dr. Obermeier gibt einen Überblick zur IHK für München und Oberbayern und 

den Aufgaben der IHK-Regionalausschüsse. Die Präsentation ist dem Protokoll bei-

gefügt. 

 

TOP 5: Verschiedenes 

 

• Herr Lingg weist zum Ende der Veranstaltung darauf hin, dass in der kommenden 

Sitzung das Arbeitsprogramm für die kommenden fünf Jahre erstellt wird. Wobei 

folgende Themen sich als wichtig erweisen: 

• Verkehrssituation/ Verkehrsstromlenkung 

• Kongresshaus Garmisch-Partenkirchen 

• Bezahlbarer Wohnraum 

• Bürokratieabbau 

• Die erste Arbeitssitzung des IHK-Regionalausschusses Garmisch-Partenkirchen 

findet am Dienstag, den 28. September 2021, um 15:00 Uhr statt. 

 

 

 

 

   

Peter Lingg      Alexandra Scholz 

(Vorsitzender)        (Protokollführerin) 
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